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Εν όψει της αναθεώρησης του εξεταστικού συστήµατος πρόσβασης στην τριτοβάθµια 

εκπαίδευση, η Γενική Συνέλευση (ΓΣ) του Τµήµατος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστηµίου 

Κρήτης, διαπιστώνει µε ανησυχία αλλά και έντονη απορία ότι από τα πανελλαδικώς 

εξεταζόµενα µαθήµατα της Γ΄ Λυκείου αποκλείεται το διδασκόµενο µάθηµα της 

Κοινωνιολογίας. Την ίδια στιγµή παραµένουν στην κατεύθυνση των Ανθρωπιστικών 

Σπουδών, ως εξεταζόµενο µάθηµα, τα Λατινικά.  

 Εµείς δεχόµαστε ότι το κάθε µάθηµα κατέχει τη δική του αξία. Όµως, αποτελεί 

εξαιρετικά αρνητικό γεγονός ο διαχρονικά υποβαθµισµένος ρόλος της Κοινωνιολογίας µέσα 

στο αναλυτικό πρόγραµµα της ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης. Η υποβάθµιση αυτή έχει 

αρνητικές επιπτώσεις στον τρόπο κατανόησης του κοινωνικού κόσµου τόσο για όλους τους 

αποφοίτους του Λυκείου όσο και αυτούς που επιθυµούν να σπουδάσουν Κοινωνικές και 

Ανθρωπιστικές Επιστήµες. Ακόµη, είναι εύλογο ότι οι µαθητές που επιδιώκουν την εισαγωγή 

τους σε Τµήµατα Κοινωνιολογίας, ή ευρύτερα Κοινωνικών Επιστηµών, θα πρέπει να έχουν 

εκτεθεί και εξεταστεί σε µαθήµατα, όπως είναι η Κοινωνιολογία, που παρέχουν γνώση 

αναφορικά µε την κοινωνία, τον ίδιο τον άνθρωπο καθώς και τις συναφείς µε αυτά 

επιστήµες.  

 Αυτό που σήµερα προκύπτει είναι ότι για λόγους που καθόλου δεν σχετίζονται µε τον 

ουσία των επιστηµονικών πεδίων µε βάση τα οποία οργανώνεται η εισδοχή των µαθητών 

στην ανώτατη εκπαίδευση, προκρίνεται και επιβάλλεται το παρωχηµένο και αναχρονιστικό 

παραδοσιακό σχήµα των κλασικών σπουδών σε εκείνους οι οποίοι επιθυµούν να 

σπουδάσουν Κοινωνικές και Πολιτικές Επιστήµες.  

 Το γεγονός αυτό καθίσταται εξαιρετικά προβληµατικό σε µια εποχή, όπως η δική 

µας, η οποία απαιτεί περισσότερο από ποτέ την καλλιέργεια και την ανάπτυξη µιας 

ευαίσθητης κοινωνικής συνείδησης, η οποία να αντιπαρατίθεται µε ορθολογισµό και κριτική 

σκέψη στα σηµερινά φαινόµενα τη βίας, της κοινωνικής ανισότητας, του ρατσισµού, της 

πολιτικής απάθειας, της κοινωνικής αλλοτρίωσης και της αξιακής σύγχυσης. 

 Για το λόγο αυτό, η ΓΣ του Τµήµατος Κοινωνιολογίας καλεί και τα µέλη του 

Ελληνικού Κοινοβουλίου, όσο και την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να πράξουν τα 

δέοντα, βλέποντας µε ευρύτητα πνεύµατος και ορθολογική διάθεση τόσο τη θέση που πρέπει 

να έχει η διδασκαλία της Κοινωνιολογίας µέσα στο αναλυτικό πρόγραµµα της 

∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης όσο και το ρόλο της ως εξεταζόµενου µαθήµατος στις 

συναφείς επιστηµονικές κατευθύνσεις. 
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